

江苏普通高中学业水平测试必修科目考试成绩公布

今年小高考得4A不容易 看看南京名校学生考得怎么样

昨天下午,江苏省2016年普通高中学业水平测试必修科目考试(俗称“小高考”)成绩揭晓。此前的考试结束后,就有一些考生说化学和生物比较难,昨天成绩出来,的确有些考生因为化学或生物没得A,最终没有得到4A。尽管如此,南京一些名校的考生,仍有不俗表现。跟往年政策一样,江苏考生“小高考”得1A高考加1分,得4A加5分。

现代快报记者 金凤 黄艳

● ● ● 分析

化学、生物不容易 政治考题有爱心故事

今年“小高考”究竟考得怎么样?有老师说了,选考化学、生物、地理得A不容易,一些学生没得上4A,和化学没得A相关。从考生结构看,江苏报考地理的考生最多,为28.07万人,其次是化学26.80万人,政治25.99万人,历史24.65万人,生物23.77万人,物理15.39万人。

化学得A不容易,虽然这份试卷的“画风”很萌。不过,不少考生考出来表情并不萌。“本以为会和物理地理一样简单,看来是我想多了。”女生小李在结束小高考化学考试走出考场时有些沮丧。一些学校反映,生物得A很不容易,有的学生是因为这门没拿到4A。一位李同学告诉记者,“发下卷子看到选择题,心里乐开了花,没想到越做越伤心,后面的题太难了。”关于这一点,老师也点评了,总体感觉今年生物的命题特点是向高考靠拢,那种把生物当文科学,指望速成的做法是不容易得A的。

今年的小高考也有温情之处,政治学科有道题是爱心故事,主人公是现代快报多次报道并当选“感动中国2015年度人物”的南通磨刀老人吴锦泉。南京市第二十九中学政治教研组长徐一鸣谈道,吴锦泉的爱心捐赠故事,成为一道选择题,出得非常好,有比较强的价值引领作用,引导学生树立正确的金钱观。



每年小高考,考生们都会全力冲击4A 现代快报记者 赵杰 摄

● ● ● 聚焦 部分南京名校成绩单,得4A的不少

现代快报记者多方打探,南京的一些高中“小高考”考得还不错。一些名校,大多学生学业水平测试选测科目选了物化组合,加上本身各科都比较均衡,4A率高。这些学生将在今年的高考中得到5分的加分。

南师附中:650人参加考试,639人获得加分资格,得A率98.3%,其中4A336人,3A以上516人,平均加分3.73。
金陵中学:获得4A有246人,3A以上415人,人均加分3.29。
南京一中:4A率和4A人数稳居南京市前三;崇文班4A率为81%以上,人均加分4.5;高二年级人均加分3.1。
中华中学:人均得A数2.05;其中文科实验班人均得A数

2.72;理科实验班人均得A数3.51。
南京市第二十九中学:4A人数111人,得A1600多人次,得A率达95.39%。其中,高二15班得4A率高达71.8%,政治理学得A率100%,人均加分4.29分。
南京市第十三中学:4A人数103人,总得A1500多人次。其中,致远班高二10班人均加分4.36分,普通班高二13班人均加分3.32分。
南京九中:得A人数突破千人大关,人均得A数1.9个,其中理科英才班人均得分3.45分;文科英才班人均得分2.7分。
雨花台中学:得A总人次数为726人次,人均加分分为1.7分。其中政治得A率75%、物理得A率为65%,各学科AB率均在95%以上,合格率100%。

南京三中:共获得543个A,理科实验班政治得A率95%,地理得A率40%;文科实验班物理得A率65%。全体文化班人均1.17A。
东山外国语学校:高二年级共228人参加考试,一次性过关率100%,56人获得4A,4A率达24.6%,3A以上118人,3A以上率51.8%,2A以上174人,2A以上率76.3%,1A以上209人,1A以上率91.7%,人均加分2.7分。
田家炳高级中学:总得A数524个,得A率在全市同类学校中领先。
玄武高级中学:所有在校生小高考合格率再次高达100%,其中政治学科三分之二学生达A。

江苏省文明旅游倡导工程暨“为中国加分”文明旅游公益行动启动

不文明旅游严重的景区将“一票否决”

昨天上午,由省文明办和省旅游局联合举办的江苏省文明旅游倡导工程暨“为中国加分”文明旅游公益行动(江苏)在张家港启动。当天下午,江苏省文明旅游工作推进会举行。现代快报记者从会上获悉,江苏除了今年立法规范游客不文明行为,还要将文明旅游融入各项精神文明创建工作。

现代快报记者 徐红艳 何洁

张家港连续4年被评为“全国文明城市”。在昨天上午的启动仪式上,张家港香山景区被省旅游局评为江苏首家文明旅游示范点。在香山景区,四处可见穿着绿色上衣的文明旅游志愿者,他们热情地给游客指路、主动捡拾垃圾、维护景区秩序……他们有个共同的名字:“绿山军”。成立两年来,这个志愿者队伍已有1000余人,年总服务时间近3万个小时。

为了鼓励游客养成文明出游的好习惯,景区还制定了《最美游客、最美导游评比办法》《文明游客点赞制度》,游客通过签署文明承诺、爱护花草树木等行为可以获得不同面值的点赞卡,凭卡在景区内的志愿服务V站可兑换环保袋、小盆栽等小礼

品。去年以来,共有近万名游客参与点赞活动。对此,江苏省旅游局党组书记、局长秦景安高度肯定,并鼓励将以上文明旅游方式在全省推广。

去年,国家旅游局“中国好游客、中国好导游”评选中,江苏省游客和导游表现突出,共有50名游客、60名导游成功入选。然而不和谐出游行为依然存在。截至目前,已有4名游客被纳入江苏游客不文明档案中。现代快报记者了解到,为了防止旅游不文明行为的出现,江苏将加强对景区、公园、车站等不文明旅游行为的管理,对于问题严重单位,将实行“一票否决”。

3月1日,《江苏省旅游条例》正式实施,首次将游客不文明行为纳入法规。如今,针对旅游活

动中的导游、领队,江苏也将加强管理。在旅途行程中,导游和领队要落实“一岗双责”,在入关、乘车、入住等环节加强宣传,及时阻止不文明行为的发生,并将导游文明引导行为纳入绩效考核。

“江苏今年要将文明旅游融入各项精神文明建设。”江苏省委宣传部副部长、省文明办主任杨志纯在推进会上表示,江苏今年要把文明旅游纳入精神文明测评中,对因不文明行为而造成严重影响的单位,严格实行“一票否决”。在创建星级景区、旅行社、酒店等工作上严格把关。今年,南京将委托第三方机构对景点、旅行社、口岸等文明旅游示范区开展常态化测评,并将发现的问题及时反馈给责任单位。

天气

持续晴好
明后气温最高28℃

快报讯 (记者 徐岑) 昨夜春雨入梦来,今天又是好天气,温度也开始飙升。明天最高气温又回到25到28℃。晴好天将持续到周五白天。

昨天江苏有一股弱冷空气到来,午后,全省高温多数在19℃左右,南京最高气温21℃。这个温度较前一天下降了5℃左右。夜里,在冷空气的持续影响下,江苏南部地区开始飘雨,以零星雨点为主,基本不影响大家出行。今天早晨起来,地面说不定就干了。

今天天气就转好了。高温由北向南回升,淮北地区24到25℃,东南部地区18到19℃,其他地区22℃左右。明天更是阳光灿烂,西北部地区升到27到28℃,其他地区25℃左右。后天,全省维持在27℃左右。提醒大家多喝水,多吃水果,注意防晒。根据江苏气象的一周天气预报,周五开始雷雨不断,来打压不断飙升的高温。

南京三日天气

今天 阴转多云,西南风3级左右,13~23℃
明天 多云到晴,14~26℃
后天 多云,16~27℃

疾控

江苏3月发现4例感染H7N9病毒患者

快报讯(记者 刘峻) 昨天,江苏省卫生计生委发布3月全省传染病疫情,该月发现4例人感染H7N9病毒患者,人感染H7N9病毒患者死亡病例为0。今年3月,全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病9688例,死亡42人。报告死亡数居前三位的病种为:艾滋病、肺结核、狂犬病,占报告死亡总数的92.86%。

体彩

南通男子随机投注中体彩大乐透1047万

快报讯(通讯员 苏彩 记者 杨菁菁) 体彩大乐透5亿元派奖已启动,本次派奖将从本周三第16042期正式开始。派奖开始前夕,南通彩民郭先生来到省体彩中心领走了大乐透第16037期一等奖,总奖金高达1047多万元。

4月5日中午,郭先生夫妇二人现身江苏体彩兑奖大厅。郭先生说他从来不研究号码,也不看走势图,每次投注就是打开手机中的大乐透模拟计算器,随机打一组“7+3”或“7+4”复式票。在2014年大乐透最后一期投注中,他正是采用此法获得当期的1注二等奖。在大乐透第16037期投注中,郭先生仍采用此法随机打了一组“03、05、13、22、24、26、34+ 02、03、05”组合复式票,一举中得当期一等奖1注、二等奖2注、三等奖10注、四等奖30注、五等奖20注,总奖金达到10474032元。